

Тетевенският Ганди - един родолюбец, краевед и общественик



Драган Маринов - Ганди

Наскоро се навършиха 85 години от рождението на кореняка тетевенец Драган Маринов Андреев, с прякор Ганди. Той е известен не само в планинския град като родолюбец, краевед и общественик.

Тетевен е голямата любов на Ганди. Той се ражда в многолюдно семейство. Баща му умира твърде млад и Драган е принуден да стане глава на семейството. Детството и младостта му са трудни, изпълнени с недои-

мък. Трудолюбието, добротата и хората, които го подкрепят, го правят силен, упорит и той успява да се справи с всичко.

През житейския си път е заемал много отговорни постове. Работил е като секретар на община Тетевен, директор на фабрика "1 май", най-дълги години е бил директор на Завода за радио-техническа мебел "Иван Туйков" и се пенсионира като директор на Фабриката за шперплат в с. Черни Вит.

Негова е идеята за радиофициране на Тетевен и общината, а самият той е в екипа, който подготвя и излъчва радиоемисии. Тетевенци още си спомнят "жилещото" предаване "Стършел".

С помощта на туристи-ентузиастни успява да събдне и своя



старовремски
умотворения
тетеვენски

Корицата на неговата книга
"Старовремски умотворения тетевенски"

"сън-мечта" - на най-красивото място над града "Хайдушката

поляна" да се построи хижа.

Ганди е самодеец артист. Обича музиката, песните и най-често весели другите, като създава настроение зад барабаните.

С упоритостта и настойчивостта на краевед Ганди издирва и събира прякори, клетви и благословии с характерния за края тетевенски говор, описва обичаи и песни от Тетевен и Тетевенско, съхранява в ръкопис за бъдещите поколения разказите за известни тетевенски фамилии музиканти.

От този изключителен интерес на Драган Маринов към всичко тетевенско се раждат и книгите му: "Сборник от песни", която поради голямото търсене претърпява няколко издания, и "Старовремски умотворения тетевенски", на която е изписал: "Настоящият сборник издавам не за масово и официално ползване, а за спомен на моите близки, приятели и познати, обичащи Тетевен. Ганди".



Шарж на Ганди с барабан, изработен от самия него

И наистина, той я подарява и знае, че дарените отнасят със себе си и частица от красивия Тетевен. От Ганди като колоритна личност и от събраното от него за Тетевен и края се интересуват журналисти, филолози, учители и студенти и тези, които го посещават, той дарява с частица от Тетевенско.